



V Praze 10. 10. 2016
Čj. OVA : 1220/16

Stanovisko

**k návrhu zákona, kterým se mění zákon č. 221/1999 Sb., o vojácích z povolání,
ve znění pozdějších předpisů**

I. Úvod

Účelem předkládaného návrhu zákona je dle předkladatele „především zpřesnění nejednoznačné právní úpravy u některých institutů uplatněných v zákoně o vojácích z povolání s cílem jasně a předvídatelně formulovat práva vojáka z povolání a zamezit tak případným možným soudním sporům“.

Předkladatel konkrétně navrhuje:

- zpřesnění podmínek nároku vojáka z povolání na služební příspěvek na bydlení, na služební plat a na náhradu jízdních výdajů při dojíždění do místa výkonu služby,
- upřesnění procesního způsobu určení výše stabilizačního příspěvku.

II. Připomínky a návrhy změn

Zpráva z hodnocení dopadů regulace je vypracována v souladu s obecnými zásadami, jež byly schváleny vládou.

Pozitivně lze hodnotit zejména skutečnost, že předkladatel provedl analýzu dopadů novely zákona o vojácích z povolání, která vstoupila v účinnost dnem 1. července 2015 a podstatným způsobem změnila podmínky výkonu služby a stanovila nový způsob odměňování vojáků z povolání.

Jako hlavní **problém** bylo identifikováno nejednoznačné definování nároků vojáků z povolání na některé složky služebního platu. Cílem předlohy je tedy zpřesnění nejednoznačné právní úpravy.

Stanovení **variant** je formalistické – předkladatel pracuje se třemi variantami současného stavu, novela a nový zákon, což jsou právně-formalistická řešení, nikoliv varianty a nástroje k nápravě identifikovaných problémů.

Hodnocení dopadů (nákladů a přínosů) je provedeno pro zvolenou variantu (novela zákona) – postup je tedy opačný než je smysl hodnocení dopadů regulace (RIA) – vyhodnotit varianty a pak vybrat tu, u níž srovnání nákladů a přínosů vychází nejpříznivěji.



Nicméně lze konstatovat, že provedené vyhodnocení nákladů a přínosů je odpovídající dimenzi a nástrojům řešení a zahrnuje konkrétní kvantitativní údaje dopadů na státní rozpočet. K navýšení potřeby prostředků resortu předkladatel uvádí, že bude pokryto z rezerv resortu.

III. Závěr

Přes výše uvedené dvě dílčí výhrady předložené hodnocení dopadů regulace PK RIA přijímá.

Vypracoval:

prof. Ing. Jiřina Jílková, CSc.
v.r.
předsedkyně komise